

4 法制纵横

鹤壁日报

市公安局开展危爆物品安全管控工作

收缴管制刀具63把

本报讯 (淇河晨报记者 郭坤)3月1日,云南昆明发生暴徒持刀实施暴力恐怖袭击案件,造成无辜群众重大伤亡。为此,市公安局采取措施全面加强全市危爆物品安全监管特别是管制刀具的安全管理,严防此类案件发生。3月16日,记者了解到,目前,全市共清查五

金店铺87家、户外用品店16家、小商品市场79家、路边摊点116家,收缴管制刀具63把。

据介绍,市公安局专门部署力量对市内所有的涉枪、涉爆、剧毒化学品等危险物品生产、使用、储存、运输单位进行了一次全面、严格、细致的安全大检查,并认真

核对各危险爆炸物品从业单位是否具有合法、有效资质,核对管理台账物是否相符,流向是否翔实,确保“不流失、不打响、不炸响”。市公安局组织警力认真对辖区内所有小集贸市场、小商品市场、五金加工店点、路边摊点以及外来人员聚集区、公路沿线等易发非

法制贩管制刀具的治安复杂区域、部位进行“地毯式”清查,及时发现、彻底收缴非法管制刀具。对清查中发现的非生产、工作需要的“大片刀”、“大砍刀”等管制刀具,一律予以收缴,并深挖追查捣毁制贩源头窝点,依法严厉打击涉刀违法犯罪。

据了解,市公安局还从实际出发,会同邮政、交通运输等部门对全市的物流、寄递企业进行清查,严格落实“实名收寄”、“开包验视”制度,阻断贩运爆炸物品、枪支弹药、管制刀具、剧毒放射等危险物品渠道。

(线索提供:孙英)

我市公安机关开展加强社会治安排查管控工作 打掉3个犯罪团伙

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)近期,我市公安机关开展加强社会治安排查管控,坚决做好防止暴力恐怖犯罪工作。行动中,共盘查可疑人员630人,盘查可疑车辆751辆,破获案件两起,查处治安案件5起,打掉3个犯罪团伙,确保了市社会治安稳定。

据了解,近期全市公安机关因情布警,持续加压,民警、武警、消防官兵、保安队员和各级政府组建的专职巡逻队、治保组织、民调组织、义务巡逻队、企事业单位内部保卫人员等力量,按照市公安局统一安排在规定区域内进行巡逻防控,在保证巡逻人数的基础上最大限度提升巡防实效。

重点整治,务求实效。对55家公共娱乐场所,61家涉爆涉爆涉枪单位,126家网吧,460家旅馆、留宿洗浴场所,201家重点单位要害部位,6200名重点人员进行分阶段全面排查,结合实际做到地方不漏单位、村庄不漏居民户。吸取昆明“3·01”暴恐案件经验教训,特警支队派出特警突击队、警犬队的15名队员,分为3个巡逻小组对重点部位、人员聚集场所、主要路段以及市区高发案、易发案区域开展武装携犬巡逻,增强了群众安全感。

多措并举,严格管控。按照“属地负责、源头控制”和“分级稳控、宽严适度”的原则,充分发挥治安部门点多、线长、面广的有利优势,动员广大基层治安部门和社区民警扎实做好重点人员的动态管控工作。

(线索提供:孙英)

以门面房作掩护 在地下室容留他人卖淫 被刑事拘留

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)门面房作掩护,利用地下室隐蔽的便利条件容留违法人员长期从事卖淫活动。3月10日,淇县一卖淫窝点被捣毁,犯罪嫌疑赵某被刑事拘留。

3月初,市公安局接到群众举报,称淇县高村镇有一个盘踞多年的卖淫窝点。接到举报线索后,市公安局治安和出入境管理支队进行了先期侦查,并制定了周密的行动方案。3月10日,该支队20余名民警分成3个行动小组,对位于淇县高村镇高村北107国道路西的一个门面房进行突击检查,在该门面房地下室当场抓获7名涉嫌卖淫嫖娼人员。经初步查实,该门面房老板赵某利用其地下室隐蔽的便利条件容留违法人员王某等人长期从事卖淫活动。

日前,容留卖淫嫌疑人赵某已被刑事拘留,卖淫女王某及嫖客刘某等7人被行政处罚。

(线索提供:乔伟)



3月12日,市公安局特警支队组织民警在淇滨区钜东清水清风文化园植树造林,用实际行动为大地增添新绿。

淇河晨报记者 柯其其 摄 (线索提供:刘志强)

为贷款冒充他人办身份证被行政处罚

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)冒充他人身份办理身份证是违法行为,社会危害大。近日,春雷派出所户籍民警连续查处两起冒用他人身份办理身份证的违法行为,视情节对有关人员进行了行政处罚。

3月4日,辖区村民王某来办

身份证,民警发现系统显示王某曾经办理过二代身份证,但系统内的照片同前来自办的王某本人相貌出入较大。民警询问,王某闪烁其辞。民警请示领导后安排治安队民警进行调查取证。经调查,系统内的照片为王某的邻居李某的,李某对持王某户口簿办身份证的违法事实供

认不讳。

3月11日,民警在为一姓赵的年轻女子均为歌厅的服务员,她们都是在下夜班独自回住处的路上遭到抢劫的。

午夜黑手伸向歌厅女服务员

——九州派出所摧毁一个流窜作案团伙破获6起抢劫案件纪实

淇河晨报记者 陈志付 柯其其

2013年12月至2014年1月,来自滑县的3人抢劫团伙在我市数次对歌厅下夜班的女服务员实施抢劫作案,其中有两起案件的受害人是同一母同胞的姐妹俩。这个团伙在抢劫的过程中还对女受害人实施殴打和猥亵。

3月14日,记者从市公安局九州派出所获悉,这个由牛某等人组成的抢劫团伙曾先后流窜到濮阳、新乡和鹤壁等地,专门在夜间对歌厅下夜班的女服务员下手作案。日前,该抢劫团伙成员被我市公安机关抓获后已被批准逮捕。

午夜频发抢劫案 姐妹俩相继被抢

1月7日1时许,在淇滨区大梁庄附近,单身夜行的年轻女子张某某突然被身后一名男子捂住了嘴,她还来不及呼救就被拖进一辆轿车,随后被人用胶带粘住了嘴巴和眼睛。在遭到一番猥亵后,张某某被抢走200元现金和一部苹果手机。

此前的2013年12月17日零时30分,张某的姐姐、年轻女子张某某从歌厅下夜班回家,行至淇滨区半坡店新村东门附近时,被突然蹿上来的三名男子捂住嘴,其脸部重重地挨了一拳,紧接着被摁倒在地。对方厉声威胁张某某:“你敢喊就对你不客气!”张某某被吓得一声也没敢吭,眼睁睁地看着自己的一部手机和300元现金被抢走。

2013年12月28日零时许,一年轻女子在淇滨区大梁庄附近遭到抢劫。

2013年12月8日1时许,年轻女

子王某下夜班回家路上被一轿车跟踪。当她行至淇滨区打柴口时,听到身后有急促的脚步声,还没等她扭头看个究竟,一把尖刀已经架在了她的脖子上。受到极度惊吓的王某被持刀男子拖到了轿车上,在遭到恐吓和猥亵后被抢走1500元现金及一部手机。

被抢女子跪地哀求 嫌犯当场退还2000元

牛某团伙在1月3日凌晨1时许实施的一起抢劫案发生在新乡市长垣县。当日牛某等三人驾车流窜到长垣县,在该县长城大道尾随年轻女子王某。随后,牛某上前搂住王某的脖子,强行将其拖上车。由于王某身上未带钱,牛某团伙便逼迫她将上身脱光,并威胁王某说:“你如果不带钱,我们把你送到派出所。”王某被逼迫给室友李某打电话,以急需用钱为由让李某送2000元钱过来。

接着,牛某等人用手铐将王某铐住,等李某来送钱。李某来到后同样被强行拖上车,其携带的2700余元现金也被抢走。

然后,牛某来到王某和李某租住的房间内,拿到李某的银行卡后回到车上。牛某等3人用暴力手段逼迫李某说出了银行卡密码,到银行通过自动取款机取出现金1.5万元。

李某那段时间正生病,她看到自己的钱全部被抢走后便跑到

牛某等人面前,苦苦哀求他们给她留下一些钱用于治疗。牛某当场退还现金2000元。

在该团伙准备放走王某和李某时,却怎么也打不开王某的手铐了。由于害怕放走王某后她会找公安机关帮助打开手铐,该团伙只好在半夜开着车到处找能够打开手铐的工具。就这样一直折腾到天快亮了,才打开手铐。

这中间,该团伙成员禹某在对李某实施猥亵时还抢走了她脖子上的金项链。

黑色轿车暴露目标 警方锁定犯罪嫌疑人

调查结果证明,专案组以车找人,侦查方向是正确的。

1月13日,他们通过这辆黑色轿车,将作案的嫌疑人锁定了在滑县。专案组迅速派出侦查员前往滑县开展侦查和抓捕工作。

然而,当专案组民警赶到滑县时,嫌疑人好像听到了风声,刚刚逃离滑县。于是,专案组顺着线索继续侦查。

1月15日,专案组根据线索将目标追踪到了许昌市。当日,柴建波带领侦查员赶往许昌。在当地公安机关的协助下,专案组于当晚7时许在许昌市的一家洗浴中心将牛某等抢劫团伙成员抓获。

父亲为办理贷款教唆孙某冒用赵某的信息办理了二代身份证。

鉴于并未造成严重后果,依据相关法律法规,由治安大队民警配合,分别对李某、孙某、赵某父亲进行了行政处罚,同时根据相关政策为王某、赵某办理了二代身份证。

(线索提供:王宁)

公安交警加强校园及周边交通安全管理 不漏一校 不漏一车 见车见人 不留死角

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)为切实加强校园及周边交通安全管理,坚决预防和避免涉及学生的道路交通事故发生。近来,市公安局交通管理部门采取密集中小学生的平安出行防护网。

据了解,新学期开学以来,市公安局交通管理部门着手对学校周边道路的交通安全设施情况和改进意见进行了收集整理,建立完善学校及校车安全管理台账。根据车辆信息变化及时更新、完善、补录相关内容,不断健全完善管理档案,切

实做到“分类建档、不漏一校、不漏一车、见车见人、不留死角”。进一步加大校园及周边道路交通安全管理工作力度,设立“校园护学岗”,确保上下学高峰期学校周边交通安全顺畅。

此外,还加大交通安全宣传力度,提高广大师生安全意识。在上好春季交通安全第一课的基础上,积极组织民警深入中小学校和幼儿园,通过多种形式宣传,提高学生的交通安全意识和事故防范能力。同时,他们还引导家长自觉配合学校和交警做好交通疏导工作。

(线索提供:汪春)

红旗派出所便衣巡逻队 打掉一街头盗窃团伙

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其)3月12日,红旗派出所便衣巡逻队第一小组经过缜密侦查,成功抓获两名盗窃犯罪嫌疑人,为群众挽回经济损失2000余元,并顺线追踪打掉一街头盗窃团伙,破获多起盗窃案件。

3月12日,红旗派出所案件侦办大队副大队长袁政一早就带领便衣巡逻队第一小组民警王长军等人在山城区小庄菜市场巡逻。9时许,两个形迹可疑的中年男子进入民警的视线,二人四处溜达寻找下手机机会。为了确保万无一失,袁政一边带人紧盯,一边通知案件侦办大队二中队中队长董振山增援,董振山带领指导员贾新波等人火速赶到和袁政兵合一处,一组车上监视,一组徒步跟踪,民警从小庄菜市场跟踪到山城市场,再跟踪到地王广场。

当跟踪至山城区东方红广场时,一名嫌疑人瞄上一个中年女子,掏出镊子准备动手。由于该女子警觉性高,嫌疑人被迫放弃。上午11时,嫌疑人在山城区长风路中段一店门口又盯上了一名中年女子,一名嫌疑人掩护,另一男子快速用镊子从该女子口袋里掏出一部手机。民警袁政、王长军将动手盗窃的嫌疑人当场制伏,掩护的嫌疑人见势不妙拔腿就跑,民警董振山、贾新波将其擒获。随后,民警将两名嫌疑人带回突审,将手机返还受害人。经讯问,两名嫌疑人对犯罪事实供认不讳,并交代了他们团伙共4人多次在山城区盗窃作案的犯罪事实。

目前,现场抓获的两名嫌疑人已依法被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(线索提供:乔伟)

红旗派出所 利用一枚带油渍指纹 查出一起入室盗窃案

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其)因无钱上网,孙某便打起了盗窃同学家的主意,他自以为作案时不留痕迹,但民警依靠现场提取的一枚带油渍的指纹锁定了他。3月16日,记者获悉,孙某被红旗派出所处以行政拘留的处罚,但由于其属于未成年人,警方依据有关规定,对其采取行政拘留不执行处罚决定。

3月3日23时30分许,110指令山城区大胡村一住户被盗。接110指令后,红旗派出所副所长赵彦伟迅速带领案件侦办大队刑侦人员和红旗巡防2号值班民警赶赴现场。报警人范某称家中被盗1000元。

被盗现金存放在抽屉中的钱包内,除被盗1000元现金外,钱包内还剩1000多元钱,现场保护较好,经技术人员初步勘查,门窗无破损情况。赵彦伟随后做了现场分工,巡防队民警现场周边走访,案件队值班民警与范某一家人详细交谈,技术人员进一步对现场进行勘查。经过近一个小时的分工,技战术民警发现在靠门窗外面的玻璃上有一枚带油渍的指纹,窗户下面是屋内灶台,上有一疑似鞋子擦拭油渍痕迹。案件队民警与当事人交谈中发现,范某家当天晚上短时间没人,而巡防队民警走访中未发现陌生人出入范某所处的院

落。经分析,该案有熟人作案重大嫌疑。嫌疑人为何没有将所有现金盗走,他有何顾虑?随后,民警的视线都集中在了油渍指纹上,民警在现场周边寻找带油渍的物品,最后在院子角落发现一个油桶。

据范某介绍,该油桶平时就在窗户外面不远处地上,不知被谁移动了位置。结合现场油渍遗留位置,说明嫌疑人搬动且踩踏了油桶。很快嫌疑人在民警心中刻画得更加清晰:熟人作案,个头低,需要借助油桶翻跃窗外,年龄小唯恐被发现,故意不将钱包里的钱全部拿走。

经过询问范某的儿子小范,他反映同学孙某平时常来家中,并且案发当天下午孙某还与他联系,他告诉孙某自己和家人都有事不在家。

孙某有重大作案嫌疑,经初步了解,孙某年龄刚满14周岁,迷恋网络游戏,经常无故旷课。因可能涉及未成年人犯罪,红旗派出所案件侦办大队高度重视,侦破过程更注意方式、方法。3月4日上午,案件队值班民警孙某在民警的说服教育下如实供述了犯罪事实,且现场提取指纹经比对即孙某所留。

(线索提供:乔伟)

山城区法院鹿楼法庭 小事入手做群众的贴心人

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)“太谢谢你了,要不我还得蹬着车回家。你们真心为群众排忧解难,我会记住的!”3月14日,在山城区法院鹿楼法庭,王大爷连声向干警致谢,感谢他解决了法律问题,还给电瓶车充了电。

原来,当日上午王大爷来咨询法律问题,刚进大门发现电动车没电了。他见一间办公室开着门就走了进去说明情况。干警听后二话没说将王大